



中共洛阳市委机关报

2016年2月 22日 农历丙申年 正月十五 星期一



多云转晴天 0℃~13℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第15249期 今日8版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊 中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

“与党和人民同呼吸,与时代共进步”

——习近平总书记主持召开党的新闻舆论工作座谈会并到人民日报社、新华社、中央电视台调研侧记

从全局出发把握新闻舆论工作 ——一论学习贯彻习近平总书记新闻舆论工作座谈会重要讲话精神

把坚持正确政治方向摆在首位 ——二论学习贯彻习近平总书记新闻舆论工作座谈会重要讲话精神

07版

着力形成对外开放新体制

——四论“牢固树立新理念,引领洛阳新发展”

洛平

今天的中国,正在以前所未有的开放姿态走向世界;今天的洛阳,正在以前所未有的开放胸怀拥抱世界。

从春节前召开的市委常委(扩大)会议,到春节后密集展开的一系列调研,副省长、市委书记李亚多次强调,洛阳要以新的发展理念为引领,着力形成对外开放新体制,不断提升对外开放的质量和水平。

开放是繁荣发展的必由之路,封闭只会窒息自己的生机。今日中国,比以往任何时候都更深刻地“嵌入”了这个世界,怎样从“世界的尺度”来规划发展航线,是我们这样一个东方大国面对的时代命题。

党的十八届五中全会明确提出“开放发展”理念,告诉世界中国会坚定不移地推行对外开放的基本国策。习近平总书记曾这样描述中国的开放:就像阿里巴巴芝麻开门一样,开了就关不上了。对于中国来说,现在的问题不是要不要对外开放,而是如何提升对外开放的质量和发展的内外联动性。中国作为世界第二大经济体,需要更多地参与全球经济治理,增加制度性话语权。

顺应中国经济深度融入世界经济的发展趋势,站到建设开放型经济新体制的前列,“更好统筹国内国际两个大局,坚持开放的发展、合作的发展、共赢的发展”,“以开放促改革、促发展、促创新”,也是洛阳“十三五”更好更快发展的必由之路。

拉长时间的镜头往回看,洛阳作为中国工业版图中的重要力量,给国家上缴的利税一度超过整个广东省,经济实力高于一些中部地区省会城市。然而在改革开放几十年进程中,洛阳逐渐被一个个后起之秀超越。细究其中原因,我们的开放体制及头脑中的“内陆化”不容忽视。

必须承认,相较于沿海城市的飞速发展,洛阳长期受制于计划经济的惯性影响,思想解放的力度还不够大,一些同志甚至有些守旧、封闭、僵化,开放的意识、环境、步伐都存有欠缺。这些因素投放在发展的具体实践中,就会呈现出“对外开放水平总体上还不够高,用好国际国内两个市场、两种资源的能力还不够强,应对国际经贸摩擦、争取国际经济话语权的能力还比较弱,运用国

际经贸规则的本领也不够强”的问题。

“尘世间最大的痛苦,是世界变了自己却没有变。”开放发展的价值取向,始终在于解放生产力、发展生产力。当开放发展进入新的阶段、面临新的环境、呈现新的特征,旧的对外开放体制也必须因势而变,否则就可能成为束缚发展的“蹒跚之履”。对此,洛阳必须有更加深刻的认知。

站位全国、全省发展大局,不断巩固提升洛阳中原经济区副中心城市地位,洛阳要在下一步发展中扬长避短、乘势而上,必须认真研究如何提升对外开放的质量和发展的内外联动性,走好开放发展之路。

这就意味着,我们必须主动顺应经济全球化潮流,坚持对外开放,充分运用人类社会创造的先进科学技术成果和有益管理经验,着力形成对外开放新体制。要不不断探索实践,提升把握国际国内两个大局的自觉性和能力,在思想观念、思维方式、体制机制上来一次大的突破,创新开放理念、转变开放模式、完善开放平台、优化开放环境,形成一套更完备、更便利、更管用的体制机制,

提高对外开放质量和水平。

具体来讲,我们要奋力抢抓国际国内产业转移、“一带一路”发展战略、“中国制造2025”等重大机遇,坚持“引进来”与“走出去”相结合,不断扩大洛阳作为丝绸之路经济带主要节点城市的开放优势,加快推进河南自贸区洛阳片区申建工作,全力办好第34届中国洛阳牡丹文化节,着力打造洛阳对外开放载体和平台。此外,要深入思考在对外开放上还有什么文章可做,还需要建设哪些载体和平台,并在这一切的基础上进一步做好对外开放的顶层设计,真正形成接地气、高效管用的对外开放新体制。

“其实地上本没有路,走的人多了,也就成了路。”开放,本身就是要走出一条新路,而且要把这条路走得越来越宽广、路上的风景越来越好。

从对内对外同步开放到市场和资源双向开放,从开放领域更宽到开放水平更高,今天的中国正在以“三个不会变”的坚定信心,向世界继续承诺一种更优的发展。今天的洛阳,亦当如是!

全市宣传部长会议召开

传达学习贯彻副省长、市委书记李亚在市委常委会会议上听取全国、全省宣传部长会议精神及我市贯彻落实意见的讲话精神,部署今年重点工作。

李亚在市委常委会会议上充分肯定了去年全市宣传思想工作。他强调,要深刻领会全国、全省宣传部长会议精神,认清“时”和“势”的新要求,把握方向导向、注重统筹协调、坚持改革创新、强化虚功实做,着力抓好牵引性强的重大任务,科学谋划重点工作。一要立根固本。把学习宣传贯彻习近平总书记系列重要讲话精神作为重中之重,深入宣传解读“四个全面”战略布局和五大发展理念,不断巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位,不断巩固党和人民团结奋斗的共同思想基础。二要铸魂塑人。大力提升群众性精神文明创建工作水平,不断提高公民文明素质和社会文明程度。三要鼓劲添彩。坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主,为决胜全面建成小康社会营造良好舆论氛围。四要亮剑除弊。把意识形态工作责任制纳入领导班子年度考核内容,进一步提高网络建设和管理水平。五要强筋壮骨。推进文艺创作生产、文化体制改革、文化事业文化产业,切实强化宣传思想文化战线的领导班子建设、干部队伍建设和基层基础建设。

会议指出,今年全市宣传思想文化工作的总体思路是:围绕“一条主线”,把握“一个遵循”,强化“四项要求”,深化“七个着力”,坚持务实宣传、坚持创新为要,主动适应和引领经济发展新常态下意识形态领域的新变化,为洛阳实现“十三五”良好开局,巩固提升中原经济区副中心城市地位提供有力的思想基础、舆论保障、精神动力和文化支持。要以深入学习宣传贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神为主线,以省委书记郭庚茂对洛阳提出的“三个坚定不移”重要要求为工作遵循,在工作实践中突出把握方向导向、注重统筹协调、坚持改革创新、强化虚功实做“四项要求”,着力加强理论武装,深化习近平总书记系列重要讲话精神学习教育;着力维护意识形态安全,强化党委(党组)意识形态工作责任制;着力提升舆论引导能力,为我市决胜全面小康社会目标开好局、起好步营造良好舆论氛围;着力推动网络空间繁荣清明,持续加强网络建设管理;着力推进核心价值观教育实践,深化拓展精神文明创建;着力深化文化改革发展,推动文化发展繁荣;着力加强党的领导,为宣传思想工作提供坚强保障。(相关报道见02版)

市委常委会、宣传部部长杨炳旭出席会议并讲话。

2020年,全市休闲农业产值突破60亿元

洛阳·要闻 02版

河南国旅夕阳红旅游节

洛阳人游美国

3月18日洛阳截止13800元

电话: 64606658

距第34届中国洛阳牡丹文化节

开幕仪式

还有48天

惠普国际软件基地商务区: 打造中原地区IT产业聚集地

近日,惠普-洛阳国际软件人才及产业基地商务区建设工地上一片繁忙。

该项目位于牡丹桥南、隋唐城路以北、王城大道以东、洛河以南区域,概算总投资35亿元人民币,主要由惠普软件大厦、惠普国际会议中心、智慧SOHO写字楼等组成,其中惠普软件大厦高约250米。该商务区是惠普-洛阳国际软件人才基地的重要组成部分,未来将满足惠普上下游300家左右企业商务活动需求,形成中原地区IT产业的聚集地。

记者 刘冰 特约通讯员 张俊望 实习生 史朝瑜 摄



2015年度全国十大考古新发现评选初评启动 我市两个考古项目入围

本报讯(记者 常书香 实习生 吉天天)记者昨日从市文物局获悉,2015年度全国十大考古新发现评选初评活动启动。我市伊川徐阳春春秋墓地、汉魏洛阳城太极殿遗址等两个考古项目入围初评。

评选活动办公室从主动申报参评项目、《中国文物报·文物考古周刊》考古发现投稿项目、国家文物局2015年度中国重要考古发现项目中进行遴选,推荐38个发掘和调查项目参加初评,将通过投票产生25项进入终评。

我市此次入围的伊川徐阳春春秋墓地项目,位于伊川县鸣皋镇徐阳村伊河支流顺阳河中游两岸台地上。2013年9月以来,经国家文物局批准,市文物考古研究院先后两次对徐阳墓地进行了考古性发掘,清理墓葬3座、陪葬车马坑2座,出土一批具有西周时期特征的陶器、铜器、石器、骨器、水晶制品等遗物,以及具有春秋战国时期西北戎人埋葬习俗的陪葬车马坑。徐阳墓地的发现证实了陆浑戎迁伊川的历史事件,是研究中原地区少数民族迁徙和融合的重要资料;印证了陆

浑戎的迁徙、灭国的历史事件,对探索中华文明形成过程中的民族融合与发展具有十分重要的考古学术价值。

汉魏洛阳城宫城太极殿,是曹魏至北魏宫城的中心正殿,中国历史上第一座“建中立极”的宫城正殿。该项目位于北魏宫城中偏西北处,北距孟津县平乐镇金村约1公里,南距宫城正门阊阖门遗址460米。自2012年起,中国社会科学院考古研究所洛阳汉魏故城考古队启动了对以太极殿遗址为中心的宫城中枢区的全面勘察,明确了太极

殿及周边附属建筑的规模形制、布局结构、保存状况和时代序列,取得了重要成果。发掘结果显示,太极殿由中间的主殿和两侧略小的太极东堂、太极西堂组成。三殿东西并列,殿基占地8000平方米,外围辅以回廊、院墙、宫门等附属建筑,从而构成规划有序、布局严谨、规模宏大的太极殿宫城建筑群。该建筑群是汉魏洛阳城乃至中国古代建筑体量较大的建筑群之一,也是中国古代都城一种崭新的宫殿建筑格局,对后代都城制度的发展产生了深远的影响。

